

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



EL CAMPO DE TIRO Y MANIOBRAS DE CERRO MURIANO.--El general de la división don Leopoldo Ruiz Trillo con las autoridades cordobesas y representantes de la propiedad de los terrenos adquiridos y de la Diputación y el Municipio, en la visita que hicieron ayer a Cerro Muriano.--Las personalidades antes citadas al finalizar el almuerzo típico en honor del señor Ruiz Trillo

COMPañIA TRASMEDITERRANEA

Servicios regulares entre los puertos de España
:: y los de Baleares, Canarias y Marruecos ::

Moto-naves y vapores de grandes comodidades. :—: Esmerado trato
SALIDAS PRINCIPALES DE MALAGA, ALGECIRAS Y CADIZ
De Málaga a Melilla, todos los días, a las 22 horas. De Algeciras a Ceuta, todos los días a las 7 y a las 15. De Algeciras a Tánger, todos los días, a las 14 horas. De Cádiz a Canarias, lunes y jueves a las 15 horas. De Cádiz para Canarias y Fernando Poo el 20 de cada mes. De Cádiz a Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes a las 23. Servicio diario excepto domingo, Barcelona, Palma de Mallorca y viceversa a las 21 horas.

BARCELONA: Vía Layetana, 2.—MADRID: Paseo de la Castellana, 14
Agencias en todos los puertos.

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
EMPRESA GUERRERO.—Tfno. 2760

Hoy martes 29 de Noviembre de 1932. GRAN PROGRAMA DE ESTRENOS. Desde las seis y media de la tarde. Estreno, UNA CASA COMO POCAS, variedad Paramount. Estreno, NOTICIARIO SONORO "FOX". Estreno "Fox, EL VALLE DE LA SORPRESA, una magnífica e impresionante producción de esta temporada, interpretada por George O'Brien, Cecilia Parker y Minna Gombell. Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 50 céntimos; Paraiso, 25. Mañana, UN YANKI EN LA CORTE DEL REY ARTURO en español. El jueves por 4 únicos días, acontecimiento teatral. Compañía lírica española del maestro Moreno Torroba. Estreno de la obra de clamoroso éxito, LUISA FERNANDA. Continúa la venta de localidades.

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. CABRERA
Teléfonos, 1'50 y 2691

Temporada de cine sonoro. Hoy martes 29 de Noviembre a las seis y media, ocho y media y diez y media. Últimas proyecciones a petición del público y a precios populares de la grandiosa superproducción sonora cines Pitaluga, titulada EL FAROL DEL DIABLO, creación de María Bonora, Donatella Neri y el niño Lamberto. Completando el programa la película cómica hablada en español ESTACION DE GASOLINA. Butaca, 1 peseta; Gradass, 0'25. Mañana otro colosal estreno sonoro LA CUEVA SANGRIENTA. Pronto EL DIABLILLO DE LA CASA. Próximo debut de la gran compañía mexicana de revistas LUPE RIVAS CACHO, procedente de los mejores teatros de Europa y América. Últimos grandes éxitos en Madrid.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17 Teléfono 2589

Temporada popular de cine sonoro. Hoy martes 29 de Noviembre de 1932. Gran semana Paramount. Desde las seis y media en adelante. Última proyección de los dibujos sonoros Cinaes TOBY MINERO. La superproducción sonora de extraordinario éxito EL DIOS DEL MAR. Precios populares: Butaca sin numerar, 0'60; Niños, 0'30. Mañana miércoles, la gran película sonora LAS PERIPECIAS DE SKIPPY.

CINE GÓNGORA

JESUS MARIA, 8 :: TELEFONO 2163
(Empresa SAGE)

Hoy martes. Gran moda. Tres sesiones de cine. Tarde a las seis y media. Butaca, 1'50. Noche a las ocho y media. Butaca, 1 peseta. A las diez y media. Butaca, 1'50. La maravillosa revista LA ISLA DE CEYLAN. El graciosísimo dibujo sonoro MICKEY DIRECTOR DE ORQUESTA. La formidable producción Montblanc Films altamente cómica UN MARIDO INFIEL. Genial interpretación por eminentes artistas alemanes: Arthur Roerts, Lissi Arna, Fritz Schultz, Paul Horbiger, Lucie Englisch, Marg Kupter. Dos horas de risa. El films más cómico de la temporada. Vea los programas de mano. En la sesión de las ocho y media sólo se proyectará UN MARIDO INFIEL. Próximo viernes inauguración de los Viernes Femenina. (Billetes de señora a mitad de precio). En breve: LAS CALLES DE NUEVA YORK, por Buster Keaton.

BAR

- de -

"ESPAÑA Y FRANCIA,"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

Comidas 4 a pesetas

SE SIENEN BANQUETES DENTRO
FUERA DE LA POBLACION.

Almuerzos económicos a 3 y 4 pesetas

Eran Capitán 4 y 6 - Teléfono 13-79

GRAN RESTAURANT
DE

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, - Tel. 525-30

No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3'50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Menú para hoy:

Postres variados.

Huevos fritos con chorizo.

Pescado variado.

Riñones a la madrileña.

Entremeses variados.

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta. Grandes conciertos por la orquestina "La Caba", de doce y media a tres de la tarde y de seis y media a nueve de la noche.

Torre de San Nicolás, 4-Teléfono 1630

Cervecería y Restaurant "La Cruz del Campo"

En beneficio de la clientela se ha suprimido el 20 por 100 de aumento por servicio y además se sirven tapas variadas por el consumo.

TAPAS Y BOCADILLOS PARA HOY:

Bacalao a la vizcaina,

Riñones al Jerez.

Boquerones fritos.

Pida al camarero la carta de bocadillos. Plaza de la República: Edificio de "LA UNION Y EL FENIX". Teléfono, 1715. Servicio a domicilio. Esmerado servicio de restaurant a la carta, cubiertos de 3,50 y 5 pesetas.

EL MEJOR COÑAC DECANO

Informaciones de la mañana

VIDA MUNICIPAL

LA SESIÓN ORDINARIA DE ANOCHE

Presidida por el alcalde señor Cruz Ceballos se reunió en Concejo la Corporación municipal. Asistieron los concejales señores Garrido de los Reyes, Troyano Moraga, Córdoba Fuentes, Aumente Barazal, Ortiz Villegas, Peinado Reyes, Solano Pérez Gil, Hidalgo Carmona, Diéguez Fernández, Fernández Biedma, Blanco Cantarero, Luque Casares, López Castillejo, Pérez Cantero, Fernández Vergara, Mansilla Blanco, Calderón Uclés, León Priego, Villegas Montesinos, Quesada Chacón, Palomino Olalla Moreno Balsera y García Solano.

El secretario leyó el acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Seguidamente entró en el orden del día aprobándose la mayoría de los asuntos sin discusión.

Se retiraron del orden del día los referentes a la elección de un concejal para ocupar la tercera tenencia de alcaldía y las sucesivas que se produjeran por la primera; un proyecto del arquitecto para la adquisición de cargas para la bomba Lafily, hidro-química; varios expedientes sobre revisión de rentas y el relativo a la adquisición de camas de hierro para el Asilo de Madre de Dios.

Vista la resolución dictada por el Tribunal económico administrativo, fueron desestimadas las reclamaciones interpuestas por doña Dolores y don José López Hierro, contra una liquidación sobre arbitrios.

Se resolvió el expediente relativo a la provisión de dos plazas de matronas supernumerarias de la Beneficencia Municipal domiciliaria designando a doña Matilde Puyana Ariza y doña Socorro Carmona Ortega.

Una instancia de don Juan Roldán Rabasco, reclamando contra cuotas que se le han girado por derechos de tasas por prestación de servicios de alcantarillado, quedó sobre la mesa.

Conceder la licencia que tenía solicitada al practicante de la beneficencia don Teodomiro Monroy del Rosal.

Fuó conocida la sentencia dictada por el Tribunal de los Contenciosos administrativo en el recurso de re-

sposición interpuesto por don Leonardo Colinet Cepas, contra el acuerdo municipal que le negó su reingreso en el escalafón de funcionarios municipales como excedente voluntario.

El señor Córdoba estimó lo más procedente apelar contra la sentencia no compartiendo el mismo criterio el señor Calderón.

Para buscar una unidad de criterio se acordó que el asunto pasara a informes de los letrados.

Antes de entrar en los ruegos y preguntas el alcalde dió cuenta de la estancia en Córdoba del general Ruiz Trillo y del acto sencillo y cordial celebrado en su honor ayer en la barriada de Cerro Muriano, por ser ya un hecho consumado la adquisición de terrenos para campo de tiro y maniobras, lo que ha de reportar incontables beneficios a la ciudad y a la provincia entera.

Habló de las peticiones que se hicieron durante el almuerzo que son las que ya exponemos en otro lugar y que el alcalde trasladó a sus compañeros en la seguridad de que existiría un criterio unánime para su concesión después de estudiar todas y cada una de ellas.

Aquellas referentes a la carretera nueva de Córdoba al Muriano, comprendida en el plan general, la concesión del teléfono a la barriada, dar el nombre de General Ruiz Trillo a la calle Majaneque y que haga llegar al ministro de la Guerra y al Gobierno la gratitud del pueblo de Córdoba por el beneficio concedido, así como expresar al señor Azaña que venga a presidir el acto de la inauguración oficial de dicho campo, fueron todas acogidas con la mayor simpatía, y pasaron para su rápido informe a las comisiones respectivas.

Se leyó una carta circular del alcalde de Cádiz proponiendo la federación de Municipios de Andalucía y pasó la propuesta a informe de la comisión de Gobernación.

Asimismo se dió cuenta de las renunciaciones de los cargos de tenientes quinto y séptimo de alcalde desempeñados por los señores Calderón y García Solano, respectivamente.

Ruegos y preguntas

El señor Calderón rogó la desaparición de un chozo existente en las cercanías del cuartel del Marrubial, por apartarse aquella edificación de las rudimentarias reglas de la higiene de la vivienda y que se evite que los carros utilizados para la limpieza de pozos negros, sean vaciados en las mismas puertas de la ciudad.

El señor Hidalgo se ocupó del vallado del solar cedido a los ferroviarios en el Campo de la Merced, cuyo contratista no ha pagado el arbitrio correspondiente.

También se lamentó de que el proyecto de Presupuesto aprobado ya, se haya liquidado el extraordinario sin previo conocimiento, pues tenía propósitos de entablar discusión en lo que se refiere a sueldos de empleados.

También preguntó por el estado de la denuncia de un guardia municipal al Juzgado, puesto que dicho guardia reintegró la suma que le dieron para una licencia.

Otros concejales hicieron ruegos sin importancia y a todos contestó cumplidamente el alcalde levantándose la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

Centro Republicano

CONVOCATORIA

Se cita por la presente a la reunión que la Junta Directiva del Centro Obrero Republicano celebrará hoy martes 29 a las nueve de la noche, en el nuevo domicilio social, Gran Capitán, 11.

Se ruega la puntual asistencia.
 El Secretario, A. García.

De interés para los labradores

‘Derechos y deberes de los Agricultores’

Ley de Reforma Agraria y disposiciones complementarias, debidamente comentadas. Este interesante libro acaba de publicarse, y se halla de venta en librerías, estanco de la Plaza de la República, (antes Tendillas), y en el ‘Centro Periódico’, Morería, 14, principal, Córdoba. Precio 2 pesetas, más 0'25 para los pedidos de fuera.

El general Ruiz Trillo inspecciona la guarnición y visita los terrenos para campo de tiro y maniobras de Cerro Muriano

Desde el domingo por la noche se encuentra en Córdoba el general de la División don Leopoldo Ruiz Trillo, acompañado del jefe de Estado Mayor accidental, comandante señor Linares y de su ayudante el comandante de Artillería señor Muro.

Ayer por la mañana a las diez, el general Ruiz Trillo estuvo visitando el cuartel donde se aloja el Primer Regimiento de Artillería Pesada, revistando la fuerza.

También visitó las dependencias donde ha sido instalado el Hogar del Soldado, del que hizo merecidos elogios.

Desde el cuartel de Artillería el ilustre militar se trasladó a Cerro Muriano, en unión del coronel de Artillería y comandante militar de la plaza don Santos Rodríguez Cerezo, comandante Aguilar y capitán Rodríguez de Austria, para recorrer los terrenos que muy en breve serán adquiridos por el Estado para campo de tiro y maniobras de las tropas de esta región.

A la una y media concurren en aquel pintoresco lugar el gobernador civil don Manuel María González López, alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, presidente accidental de la Diputación don Pablo Troyano Moraga, diputados provinciales don José Silas Sánchez y don Rafael Aparicio de Arcos, concejales don José Diéguez Fernández y don Ramón León Priego, coronel del 13.º Tercio de la guardia civil don José González Dichoso y los propietarios de los terrenos que se van a adquirir don Manuel Baena Díaz, don Luis Delgado Alvarez y don Jesús Barreiro y representantes de la prensa local.

El objeto de la reunión era obsequiar con un almuerzo íntimo al general Ruiz Trillo, para testimoniarle el afecto y la consideración del pueblo de Córdoba, por los beneficios que para nuestra provincia supone el campo de tiro y maniobras.

El agasajo, como ya decimos, consistió en un modesto y típico "perol".

A los potres, don Manuel Baena, levantó su copa brindando por Cerro Muriano, su patria chica y felicitando al general Ruiz Trillo en nombre de los obreros que pueblan aquella barriada, los cuales desde hace más de doce años que fueron paralizados los trabajos en aquellas minas, no han vuelto a tener sus caras alegres ni la sonrisa en sus labios hasta ahora, en que una ilusión que parecía lejana se va a convertir en realidad, verdadera esperanza de bienestar que solo se debe al general Ruiz Trillo, voluntad de hierro, que siguiendo sin vacilaciones el camino trazado ha llegado a conseguir lo que a todos pareció un sueño, el campo de tiro y maniobras de Cerro Muriano para todas las fuerzas de Andalucía, concesión de importancia suma cuya significación aún no conocemos.

Propuso que como homenaje de gratitud

al ilustre militar, verdadero impulsor de la idea, se imponga a la calle de la barriada más alegre, a la que mira al sol, el nombre de General Ruiz Trillo.

Tuvo frases de gratitud para el Presidente de la República y para el Gobierno, para el ministro de la Guerra y las autoridades cordobesas que tanto han cooperado en la consecución de la idea, teniendo un recuerdo cariñoso para los señores Fernández Burriel y Guerra Lozano, así como a los propietarios de los terrenos, que han demostrado desinterés y amor patrio, dando toda clase de facilidades.

También hubo palabras de verdadero afecto a un joven militar, el capitán de Artillería don José Rodríguez de Austria, que de manera tan evidente ha puesto su enorme voluntad y sus conocimientos a beneficio de la idea, que ya se ve cristalizada bajo los más halagüeños auspicios para bien de Córdoba y de España.

Antes de terminar, el señor Baena, hizo varios ruegos a los presentes y de manera particular al general Ruiz Trillo, para que les hiciera llegar al Gobierno como aspiraciones legítimas de aquella barriada: Que sea aprobado el proyecto de carretera que unirá por otro trayecto a la ciudad con el campo de maniobras, para que cuanto antes sea sacada a subasta su construcción, y otra, la instalación del teléfono, vehículo de comunicaciones, frecuente ya hasta en los rincones más apartados de la civilización.

En nombre de la ciudad habló el alcalde señor Cruz Ceballos, que tuvo frases cordialísimas y de sincera gratitud para el general Ruiz Trillo y para el Gobierno, al reconocer la importancia de Córdoba y concederle el campo de tiro y maniobras para las fuerzas militares de la división.

Habló de las nuevas normas de la vida ciudadana, tan bien interpretadas por el general de la División señor Ruiz Trillo, que habían dado lugar a una perfecta comprensión entre el Ayuntamiento y la Diputación para que ambos organismos a la vez, ofrezcan como testimonio de reconocimiento al ilustre militar una modesta comida.

Después de reiterar su gratitud ofreció que horas más tarde, en la sesión municipal llevaría a la aprobación de sus compañeros la propuesta del señor Baena, sobre la calle General Ruiz Trillo, que desde un principio hacía suya así como otras que pondría a la consideración de sus compañeros de Consejo.

Elogió la significación del futuro campo de maniobras que será un nuevo centro de cultura para la educación militar y propuso que para el día que se lleve a cabo la inauguración oficial del campo, sea invitado el Gobierno, para que asista a la misma.

Dió las gracias a todos cuantos han cooperado a la realización del proyecto, tanto

militares como paisanos, pero de muy especial manera al militar ilustre que supo defender la República valerosamente en la noche del 11 de Agosto.

El señor Troyano, presidente accidental de la Diputación, hizo frases cordialísimas y de sentimiento por este acto que solo significaba un prólogo de cuanto era merecedor el general Ruiz Trillo, verdadera alma y nervio, de lo que será el campo de tiro y maniobras del Muriano.

Recogió las palabras del señor Baena acerca de dar el nombre del general a una calle de la barriada, como recuerdo perdurable de su benéfica gestión.

Con elocuentes frases hizo un canto a la Patria, que es España y la República, no obstante sus sentimientos pacifistas, reconoció que sobre todo, está el nombre de España y estimó merecidísimo el homenaje sencillo, pero pleno de sinceridad que tributaba al general Ruiz Trillo.

El señor Carbonell Trillo Figueroa recordó que cuando su familia llegó a Cerro Muriano aquello era un terreno arruinado y maldito que ellos recogieron para conservar como cordobesas amantes de esta hermosa tierra, en beneficio de su pueblo, con un verdadero sentimiento de humanidad y ante el deseo de que aquellos obreros a que antes aludiera el señor Baena, vean ese amor por una cosa grande como será el campo de maniobras, verdadera satisfacción interior para ellos que tanto aman a Córdoba. Terminó solicitando de la benevolencia de todos les fuera reconocido ese buen deseo.

El señor González López recogió todas las anteriores palabras para sintetizarlas en la famosa frase de Arquímedes: "Dadme un punto de apoyo y moveré al mundo". Ese punto de apoyo ha sido el general Ruiz Trillo, a cuya persistencia se debe la realidad de un acariciado proyecto sin olvidar la eficaz ayuda de otros factores.

Encomió al alcalde de este campo de tiro, pues en él serán precisa obra de importancia que han de dar colocación a muchos obreros sin contar la fuente de ingresos constantes e periódicos que supone, además de lo que ha de significar para la defensa nacional y la instrucción del soldado, en todos los tiempos precisa, no obstante las manifestaciones pacifistas, por lo codiciada que es nuestra nación.

Manifestó que el Ejército no es enemigo de las instituciones y si es una cosa precisa, no en el sentido bélico de la agresión, sino en el de defensa y este campo viene a preparar nuestras tropas con la máxima eficacia de rendimiento del soldado.

Añadió que Cerro Muriano, o el Campo de Marte, será un firme baularte de la defensa nacional, en el suelo hispano para bien de la República que es la forma de Gobierno más en armonía con los intereses del pueblo.

Aludió a las páginas gloriosas de nuestros ejércitos de mar y tierra por virtud de las cuales España siempre tendrá el prestigio y la personalidad que se merece.

Terminó asociándose al tributo de admiración y respeto que se rendía al gen-

ral Ruiz Trillo, militar ilustré de la República Española.

El general Ruiz Trillo con sencillas palabras agradeció el homenaje cordial y cariñoso que se le tributaba que para él era de una importancia enorme y recibía con toda emoción, puesto que era la vez primera que pasaba por ello, razón por la que sus palabras emanaban del corazón, lamentando que no fuera con toda la elocuencia de que era capaz su sentimiento.

Hizo una breve historia de este asunto del campo de maniobras para manifestar que él no había sido más que un puente, cerca del ministro de la Guerra, que es a quien se debe todo y así hay que reconocerlo hasta el extremo de haber dictado una ley especial para conseguirlo. Para él debe ser el mayor agradecimiento de los cordobeses.

Expresó que su misión había sido puramente técnica y a virtud del cumplimiento del deber, pues los necesita el Ejército, y por ello era aún más grato para él por cuanto significa para Córdoba, ciudad a la que le unen lazos de antiguo abolengo con la mayor satisfacción por su parte, como un cordobés más y por los beneficios de orden económico que pueda reportar a la ciudad. El campo de maniobras por ahora no es más que un solar que se adquiere, pero en un plazo de diez años a lo sumo será una colonia cívico militar en la que fraternizarán con verdadero amor republicano el ejército y el pueblo.

Manifestó que no obstante ser militar se sentía pacifista, pero creía en la necesidad de un ejército capaz para defender la integridad de la Patria.

Expuso su convicción de que es precisa una instrucción adecuada para los nuevos elementos de la táctica moderna para conseguir la máxima eficacia en la defensa de la Patria y de la República.

Agradeció la propuesta de dar su nombre a una calle, proposición que le complacía para que con ello, el día de mañana pudiesen sus hijos y nietos, ver que su paso por el mundo no fué perdido para la Patria, y que tuvo un pequeño esfuerzo al que contribuyó con todo el calor de un buen ciudadano.

Ofreció contribuir a las demás peticiones formuladas en nombre de la barriada, cerca del Gobierno, pues le parece poco todo cuanto se haga en beneficio de los obreros, que constituyen un ejército más.

Terminó dando las gracias a todos y deseando que el día de la inauguración oficial del campo asistan a ella el Presidente del Gobierno y ministro de la Guerra.

Dió vivas a España republicana y a Córdoba, que fueron unánimemente contestados.

A propuesta de uno de los comensales se pusieron telegramas al presidente del Consejo y ministro de la Guerra, dándole cuenta de los acuerdos y peticiones.

A las cinco de la tarde los excursionistas emprendieron el regreso a Córdoba.

El general Ruiz Trillo y sus ayudantes regresaron anoche a la cabecera de la División.

UNA INFORMACIÓN SENSACIONAL

Mauricio Chevalier, el "as" de la pantalla, resulta que es español y ecijano

Una noticia que en principio nos pareció un anticipo de inocentada, nos llegó tan de sopetón, que la pusimos en cuarentena.

Se trataba nada menos, sépanlo las niñas admiradoras del astro cinematográfico de fama mundial Mauricio Chevalier, que no es francés, ni inglés, ni yanqui. Es genuinamente español, nacido en Ecija y se llama Manuel Mora Carmona.

Así nos lo afirmaba anoche persona que nos merece crédito y que visitó a la madre del héroe de la pantalla para conocer la veracidad de la noticia.

Una pobre viuda, llamada Carmen Carmona, es la madre del artista predilecto de las mujeres, el intérprete principal de "El teniente seductor".

A dicha mujer, madre de cinco hijos, le salió uno algo casquivano y aventurero y un buen día desapareció de su casa y de su pueblo, emprendiendo una ruta desconocida.

Se afirma que marchó a Francia y de allí a la Argelia, alistándose en el depósito de la Legión Extranjera de Saïda, desertando algún tiempo después. Desde entonces nada supo la familia de su vida y andanzas.

La madre, siempre que veía en el cine alguna película de Chevalier, creía reconocer en el artista francés a su hijo Manolo y en más de una

ocasión dió el espectacularito en la sala, con sus lloriqueos y "jamacuecos".

Aferrada en su idea escribió cartas y cartas y ahora el artista, ha escrito a su madre, extensamente y mandado una fotografía con cariñosa dedicatoria. La madre llena de gozo muestra la foto a todo el mundo, no así la carta que tiene gran cuidado en la reserva de su contenido, tal vez cumpliendo indicaciones de su autor.

El "Chevalier" ecijano, tiene cuatro hermanos más, dos hembras que son sastras y dos hermanos, uno tabarbarero, muy parecido físicamente a él y otro que es albañil.

Mauricio Chevalier se hallaba en Nueva York cuando esta su última carta fué recibida en Ecija.

En la simpática ciudad de las torres, los comentarios más diversos se hacían acerca de este singular descubrimiento, que ya empieza a apasionar a la opinión pública hasta el extremo de que determinadas personas se han puesto en movimiento para comprobar la veracidad de las afirmaciones que hace Carmen Carmona Sánchez, madre de Manuel Mora Sánchez o Mauricio Chevalier, como es mundialmente conocido, el artista exótico que ahora resulta ser un castizo ecijano.

Rouletabile

Concurso-Feria de garañones de raza andaluza

La Comisión Gestora de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia, llama la atención de los señores labradores y ganaderos sobre la gran importancia del Concurso-Feria de garañones de raza andaluza, que se celebrará durante los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Diciembre; de nueve de la mañana a una de la tarde, en el Depósito de Sementales de esta capital.

Los garañones que se presenten, podrán ser adquiridos por la Dirección General de Ganadería con destino a las paradas del Estado, y deberán reunir, como mínimo, las siguientes características:

Edad: de 3 a 6 años. Alzada: 1-47 metros. Perímetro torácico, 1-60. Perímetro de cadera, 0'20 idem.

Córdoba 28 de Noviembre de 1932.—El presidente, RAFAEL BAQUERIZO.

SE NECESITAN buenos productores seguros accidentes para Compañía importante, con referencias.

Dirigirse Apartado 59. Córdoba.

¿SERÁ VERDAD?...

Diálogo entre dos amigos: —Lo que acabas de decirme me interesa grandemente, pero me inspira alguna duda.

—No lo dudes, es cierto. Lo que hace falta, porque te conviene, es que te decidas pronto y no titubees. Únicamente durante lo que resta de mes, te será posible adquirir los magníficos receptores "CONSOLETTTE" tipos 2607 y 2609, al precio que tuvieron en la primera quincena de Octubre y a 750 pesetas el tipo 2511 con altavoz.

—¿Y dónde debo adquirir uno de estos aparatos?

En la Sucursal de esta plaza de la Casa ULTRA-RADIO, calle Concepción 31, teléfono 2145 que es exclusiva de "PHILIPS RADIO" y "LAMPARA PHILIPS". ¡Ah, se me olvidaba! Y si quieres, daniel un alegrón a tus chicos, en dicha Casa reparten tarjetas para canjearlas por bonitos juguetes "YO-YO" y tendrás que leer diariamente LA VOZ para enterarte del día y hora en que verificará gratuitamente dicho canje.

Informaciones de la noche



A pesar de las odiosas campañas de calumnias e infamias con que diariamente se viene combatiendo a los radicales cordobeses, es lo cierto que el espíritu republicano y renovador que siempre les infundiera el ideal de su programa, sigue inspirándoles sus actos, y hoy como ayer, es el partido republicano autonomista de Córdoba el que viene realizando una verdadera obra de construcción eficiente; una labor tenaz y constante, desarrollada con toda perseverancia, sin alharacas ni oropeles, pero siempre con la intención de que redunde en beneficio de los intereses generales de la provincia.

Esto en el terreno de la política práctica, y de realidades, que es de lo que en lo sucesivo tienen que vivir todos los partidos políticos, que en cuanto a la parte espiritual, nadie como nosotros hizo esfuerzos para que la República llevase a la conciencia de los hombres que especulan sobre el proceso y trascendencia de las ideas, un átomo bienhechor de su auténtica grandeza; un cúmulo de perspectivas risueñas y de vehementes aspiraciones; una satisfacción íntima de sentirse individualmente confederados para una obra de ascensión civilizadora y, sin duda, el peso de una indeclinable responsabilidad moral. En una palabra, siempre quisimos ser y somos, más izquierdistas y avanzados en los hechos que en las palabras y en los mítines; más idealistas a la hora de actuar y trabajar, que en el momento de hablar y prometer, para evitar siempre las claudicaciones doctrinales, teniendo presente que en España no basta lanzar ideas, sino que hay antes que quitarles la espoleta para que no estallen a destiempo.

Sin embargo, hay gentes muy interesadas en no querer reconocer la labor republicana de los radicales en la provincia de Córdoba, combatiéndola sistemática y sectariamente con un espíritu estrecho y antirrepublicano. Pero contra ese proceder de los adversarios, ahí está la labor del Partido, en la que nuestro periódico fué su heraldo y portavoz.

Nadie más que el partido radical y LA VOZ hicieron la campaña en favor de los trigos de Andalucía y la defensa de sus aceites. Recuérdese que

Nuestra labor frente a las campañas de los adversarios

la Estación Pecuaria y la del Campo de Tiro del Muriano, obra es de nuestra labor desde todos los organismos oficiales.

¿Qué política ni qué periódico se ocupó con más interés y constancia que nosotros de las obras públicas de nuestra provincia? El Puente de Posadas en construcción y el incremento de los caminos vecinales son prueba bien elocuente y contundente. La preocupación sobre el paro obrero desde que se terminaron las elecciones de diputados, tanto de los representantes electos, como de estas columnas, ha sido constante y persistente. Recordamos que el señor Vazquez desde los meses de julio y agosto vino preocupándose en Madrid con persistencia contumaz sobre la crisis en Andalucía, de cuya gestión salió una concesión del Gobierno de 96 millones de pesetas que equivalió a 126, intensificándose obras de caminos y carreteras que coadyuvaron a mitigar aquella pronunciada crisis.

Bandera fué también de nuestros organismos políticos la campaña de los riegos y confederación hidrográfica del Guadalquivir, que culminó en una importante asamblea en el Gran Teatro, donde se aportaron soluciones eficaces al problema. Con todo interés y entusiasmo venimos ocupándonos de la crisis existente en la zona minera, dando iniciativas para lograr el aumento de la producción del subsuelo de la Sierra cordobesa. Somos un acicate constante para que los Ayuntamientos, dentro de lo que las leyes permiten, hagan presupuestos republicanos y con ellos hacer progresar más rápidamente nuestros pueblos.

Y en cuanto al Ayuntamiento de Córdoba, los concejales radicales han trabajado con todo cariño para la creación de las cuarenta escuelas que ya están funcionando en Córdoba y que en el presupuesto de 1933 se incluyese la creación de otras cincuenta para dotar a nuestra ciudad de aquellos elementos precisos e indispensables que por lo menos desde el punto de vista cultural, no se parezca en nada la República a la monarquía y que de todos los niños se puedan hacer hombres conscientes.

Y todo esto, estando solos. Siendo

combatidos en forma despiadada y ruin. Si no hubiéramos tenido necesidad de defendernos de tanto ataque, seguramente que en todas las actividades hubiéramos desarrollado aún una labor más útil y provechosa. Pero a todos cuantos nos vienen combatiendo por sistema, hemos de decirles que si se nos ataca en nombre de un ideal, las ideas no aventajan nada; con declarar la guerra a otras ideas; son mucho más nobles cuando se acomoda a vivir en la sociedad que con su esfuerzo contribuyeron a crear. Y además, tiene la ventaja que eso es la democracia bien practicada, el único y verdadero camino que ha de seguir el hombre y la colectividad para alcanzar la definitiva perfección de la Sociedad.

De sociedad

Doña María Vázquez de la Plaza esposa del médico don Francisco Berenguer ha dado a luz una preciosa niña.

Igualmente ha dado a luz una niña la esposa del concejal, don Pascual Calderón Uclés.

Se encuentra en Córdoba el diputado a Cortes, don Federico Fernández Castillejo.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

*
Cúidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Consejo de Ministros se ha acordado la reaparición de "A B C" y todos los periódicos suspendidos

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 29 (3,15 t.).—A las doce menos cuarto de la mañana quedaron reunidos los ministros en Consejo.

La reunión se celebró en el palacio de Buenavista y a ella asistió ya restablecido de su enfermedad el ministro de Marina que llegó procedente de Alicante.

El Consejo terminó a las tres menos cuarto de la tarde.

Se autoriza la reaparición de "A B C" y todos los periódicos suspendidos

Madrid, 29 (3,15 t.).—Al salir los ministros del Consejo no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

Solamente el señor Casares Quiroga manifestó que se había autorizado la reaparición de "A B C", "El Mundo", "La Unión" y demás periódicos suspendidos a excepción de "La Correspondencia".

LA REFERENCIA OFICIOSA DEL CONSEJO

Madrid, 29 (3,30 t.).—La referencia oficiosa del Consejo de Ministros dice así:

"El Consejo continuó el estudio del proyecto de ley del Tribunal de Garantías Constitucionales.

PRESIDENCIA. Decreto transfiriendo al ministerio de Agricultura los servicios de política agraria actualmente encomendada al ministerio de Trabajo.

Otro concediendo al Ayuntamiento de Santiago parte del edificio que perteneció a la Compañía de Jesús para instalar seis escuelas de niños y seis de niñas.

Cediendo al Ayuntamiento de Granada el edificio de la Compañía de Jesús, para destinarlo a escuelas.

OBRAS PUBLICAS. Expediente sobre las obras del muelle para buques trasatlánticos de Vigo.

Decreto sobre concurso para adquirir dos ganchales con destino al puerto de San Esteban de Pravia.

INSTRUCCION. El ministro dió cuenta de la situación administrativa de su departamento y expuso su criterio sobre la forma de organizarlos.

El Consejo facultó al ministro para hacer esa reorganización de acuerdo con el criterio expuesto.

Se aprobó un proyecto de creación de una Escuela de Capataces agrícolas en Guadalajara.

Otro ensanchando la esfera de acción de la Escuela elemental de Trabajo de Salamanca con una sección agraria a la que se destinen tierras y créditos.

También le autorizó para leer en las Cortes un proyecto de ley regulando el concierto entre el Ayuntamiento de Bilbao y el Estado para la construcción de escuelas.

Después se aprobó un proyecto organizando los estudios de Primera enseñanza.

Otro relativo a la construcción de escuelas en Oviedo.

AGRICULTURA. Aprobando varios expedientes de la provincia de Badajoz sobre aplicación del decreto relativo a la intensificación del cultivo.

Decretos sobre personal.

Expediente modificando el reglamento del Cuerpo de Agentes Comerciales.

HACIENDA. Suplemento de crédito para clases pasivas.

Crédito extraordinario para la Reforma Agraria.

Recurso contra el acuerdo de jurado de Utilidades.

Proyecto de ley sobre contribuciones a los autobuses y autocares franceses.

Modificación del procedimiento para enjuiciar los delitos por evasión de Capitales.

GOBERNACION. Aprobación del reglamento orgánico de la Cruz Roja.

Autorizando al ministro para presentar en las Cortes un proyecto autorizando al Banco de Crédito Local para la emisión de cédulas con amortización de premios o lotes.

Disponiendo la amortización de las clases pasivas de los oficiales segundos del Cuerpo de Telégrafos por el número de plazas suprimidas.

Determinando las condiciones que deben reunir las estaciones de radiodifusión de pequeña potencia.

Facultando la presentación de un proyecto de ley solicitando autorización para arbitrar recursos para la radiodifusión en el Estado".

¿HAN SIDO DETENIDOS LOS AUTORES DEL ATRACO EN LA CARRETERA DE EL MOLAR?

Madrid, 29 (4,15 t.).—Esta mañana transitaba por la Puerta del Sol Hermenegildo Crespo, chófer de la familia del señor Pérez Seoane, cuando

vió a un individuo en el que creyó reconocer a uno de los autores del atraco cometido en la carretera de El Molar.

Inmediatamente requirió la presencia de unos guardias de Seguridad para que le detuvieran.

Así lo hicieron los guardias y lo llevaron a la Comisaría, donde a poco se pensó la familia del señor Pérez Seoane.

Ninguno de los familiares precisó que el detenido fuera ninguno de los atracadores.

Tampoco el chófer podía precisar con exactitud si era uno de los asaltantes, aunque por el aspecto y algunas características le pareciera en un principio.

Con motivo de esta detención, la policía ha practicado otras sobre las que se guarda gran reserva.

Se asegura que estas últimas detenciones tienen gran importancia para el descubrimiento de los autores del atraco.

EL MINISTRO DE HACIENDA AMPLIA LA NOTA DEL CONSEJO

Madrid, 29 (4,30 t.).—El ministro de Hacienda hablando con los periodistas dió informes ampliando la referencia oficiosa del Consejo.

Se refirió primeramente a la modificación del procedimiento para enjuiciar los delitos de evasión de capitales.

Dice que se trata de un proyecto modificando la ley de Contribución por defraudación a la Hacienda pública en materia monetaria.

Se crea un solo juzgado que haga prácticamente posible la actuación de esta clase de expedientes.

En realidad existía ya, pero ahora con motivo de la actuación del señor Arias Villa, se ha visto la necesidad de introducir esas modificaciones.

Después el señor Carner aludió a otro proyecto tributario de los autobuses y autocares franceses.

Dijo que hace algunos meses Francia reclamó de España un trato recíproco igual al de los españoles para los vehículos que pasaran por la frontera.

Se accedió a ello, pero en el decreto sólo se consignaba que el trato era para los automóviles y ahora ha habido que hacer la aclaración de que

se refiere también a los autobuses y autocares.

Los periodistas le preguntaron sobre el Estatuto de Funcionarios y contestó que este es un problema difícil de resolver.

El proyecto se empezó a estudiar el año pasado con propósito de incorporarlo a los actuales presupuestos, pero después se vió que era necesario estudiarlo más minuciosamente y no era posible terminarlo para la fecha calculada.

Terminó diciendo que el Gobierno tiene el propósito de traerlo ahora a las Cortes y exponer las razones de su retraso.

FORMIDABLE TORMENTA EN ALMERIA

Almería, 29 (6,30 t.).—Al amanecer ha descargado una formidabile tormenta con viento huracanado, granizo y fuerte aguacero.

Las calles quedaron en poco rato intransitables y numerosas viviendas se inundaron necesitando el auxilio de los bomberos para desaguarlas.

Algunas plazas se convirtieron en verdaderas lagunas.

La tormenta ha causado bastante destrozos en el arbolado.

De los pueblos inmediatos no se tienen aún noticias de los efectos de la tormenta.

CONFLICTO EN VIAS DE SOLUCION

Sevilla, 29 (5,15 t.).—En el Gobierno civil se celebró una reunión para tratar del conflicto planteado por los obreros eventuales de la Compañía de Andaluces.

Se firmó un acta comprometiéndose los obreros a retirar el boicot que le tenían declarado a la Compañía y ésta a admitir a los obreros eventuales en las mismas condiciones.

También se compromete la Compañía a estudiar en el plazo de ocho días un plan de mejoras económicas para los citados obreros.

Esta tarde se reúnen los obreros para tratar de reintegrarse al trabajo.

ENTREGA DE UNA CARTILLA DE AHORROS

Madrid, 29 (6,30 t.).—Esta mañana a las once en el cuartel de Carros de Asalto se ha hecho entrega de una cartilla de ahorros por la cantidad de ocho mil pesetas al hijo del sargento Mateos que murió en la calle de la Magdalena durante los sucesos ocurridos en el mes de mayo.

Dicha cantidad fué recaudada entre los compañeros de la víctima con destino a su hijo.

La cartilla fué entregada por el jefe de la sección de guardias de Asalto.

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 29 (6,15 t.).—A las cuatro y diez se abre la sesión bajo la presidencia del señor Besteiro.

Hay poca animación en escaños y tribunas.

En el banco azul se encuentran los ministros de Hacienda, Obras públicas e Instrucción.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

A continuación el presidente de la Cámara da cuenta del trágico fallecimiento del taquígrafo del Congreso don Rafael Sanromán Fernández, del que hizo grandes elogios y pidió que constara en acta el sentimiento por la muerte de dicho funcionario.

Representantes de todas las minorías pronuncian palabras de condolencia por el fallecimiento y se adhieren a la propuesta presidencial.

En nombre del Gobierno también expresa su sentimiento el ministro de Instrucción pública.

Se entra en el orden del día y se reanuda el debate sobre los presupuestos, poniéndose a discusión el de Justicia.

VILANUEVA por la Comisión defiende el dictamen justificando las partidas de aumento que figuran en el Presupuesto.

Dice que se ha aceptado la propuesta para que los magistrados de Madrid y Barcelona perciban gratificaciones de residencia.

FANJUL propone que esas gratificaciones se extiendan también a los magistrados de Bilbao.

Después retira su proposición, pero haciendo constar su voto de protesta.

GUERRA DEL RIO en nombre de los radicales expresa su oposición a todo lo que signifique aumento de sueldo a los magistrados, mientras que los torneros y otros funcionarios modestos no sólo se les ha rechazado la petición de aumento de sueldo sino que se les ha rebajado al quedar sin efecto el régimen de ascensos.

Alude a los propósitos expuestos en diversas ocasiones por los ministros en contra de los aumentos de sueldo y cita como más reciente el discurso del socialista Rodríguez Pera.

Lamenta que no se cumplan ninguno de los propósitos que en materia de funcionarios ha expuesto reiteradamente el Gobierno.

También pregunta qué se ha hecho del Estatuto de Funcionarios que aún no se ha traído a la Cámara.

El ministro de HACIENDA le contesta y dice que el problema de los funcionarios públicos es muy árduo y complejo y que no afecta sólo a un departamento ministerial, sino a todo el Gobierno.

Justifica el retraso en el estudio del Estatuto de Funcionarios por el exceso de actividad que pesa sobre los ministros, ya que son muchos los

problema que requieren incesantemente su atención.

Dice que el problema de los funcionarios está siendo cuidadosamente estudiado por el Gobierno y espera que en plazo muy breve pueda ser traído a las Cortes el Estatuto referente a ello para su discusión inmediata.

Continúa la sesión.

MUERE LA VICTIMA DE UN ACCIDENTE

Guadalajara, 29 (6,30 t.).—Esta mañana ha fallecido en el Hospital el delineante don Carlos Santiesteban, que resultó con gravísimas heridas en el accidente automovilista ocurrido ayer en la carretera de Madrid.

MINA INUNDADA

Oviedo, 29 (6,30 t.).—Comunican de la Felguera que esta mañana amaneció inundada la mina Pozo Grande a causa de deficiencias en la línea de conducción de aguas.

Se trabajó intensamente para desaguarla, pero los obreros se negaron a trabajar.

COMPANYS PRESIDIRA LA CÁMARA CATALANA

Barcelona, 29 (6,30 t.).—Los periodistas se entrevistaron hoy con el señor Companys sosteniendo una interesante conversación.

Se le preguntó acerca de la situación política y de los rumores de próximos acontecimientos de que se viene hablando y contestó que no pasa nada ni hay crisis.

Añadió que él no presentará su dimisión hasta dentro de tres o cuatro meses.

Se le habló de que se indicaba a él para presidir la Cámara catalana y dijo que en efecto así era.

—¿Y el señor Casanova?

—Se le reserva otro cargo de importancia.

—¿Y quién será el jefe de la minoría parlamentaria?

—Todavía no está decidido, pero seguramente será Ventura Gassol o Lluhi.

Contestando a otra pregunta manifestó que el ministro de Agricultura no debía dimitir, pues hay compromisos que le obligan.

PARA LA AMPLIACION DE UN PUERTO

Buenos Aires, 29 (6,30 t.).—El ministro de Obras públicas va a presentar a la Cámara un proyecto de ampliación del puerto de Mar de Plata.

Las obras se adjudican a una entidad francesa en la cantidad de tres millones de francos oro.

EN AVILA NIEVA COPIOSAMENTE

Avila, 29 (5,15 t.).—Desde hace tres días el frío es intensísimo, habiéndose paralizado las faenas del campo.

En las sierras próximas nieva copiosamente. El río Adaja aparece helado.

UNA NOTA DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 29 (6,30 t.).—Se ha facilitado una nota en la Generalidad dando cuenta de que en la reunión celebrada anoche por los consejeros se trató del pleito que sostienen los contra maestres.

HUELGA EN TARRASA

Barcelona, 29 (6,30 t.).—El Gobernador civil comunicó a los periodistas que según las noticias que recibía de Tarrasa se habían declarado en huelga los obreros de algunas fábricas del ramo textil.

No haga compras de camas mestálicas sin ver el extenso surtido de esta Casa.—Avenida Canalejas, 20.—MIRÓ,

INCENDIO EN UNOS TALLERES

Barcelona, 29 (6,30 t.).—Comunican de Badalona que esta madrugada se declaró un violento incendio en unos importantes talleres de cordelería.

El fuego destruyó casi por completo el edificio e inutilizó las maquinarias.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son de gran consideración.

VIAJE APLAZADO

Buenos Aires, 29 (6,30 t.).—El presidente de la República argentina ha aplazado su anunciada visita a Inglaterra.

El viaje lo efectuará en el próximo mes de enero.

El presidente espera que el rey de Inglaterra regrese a Londres.

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano

Día 29 de Noviembre

Francos, cambio, máximo	48'00
Libras, cambio, máximo	58'50
Dollars, cambio, máximo	12'29
Interior 4 por 100... ..	64'70
Exterior 4 por 100... ..	79'10
Amortizable 5 por 100, 1920	89'00
Idem, idem, 1917..... ..	82'75
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	80'25
Idem, idem, idem, 5 por 100	84'50



ESCABROSIDADES

Los lunes, nuestras mujeres, condecoran sus ojos con el cansancio de los domingos...

Los ojos de las mujeres en este lunes, nos llevarían a una disquisición filosófica en el problema de la sed de amor. Escabroso y árido se nos antoja el tema para el corto espacio de una crónicas intrascendente. Sin embargo hoy hemos visto a una mujer florecida ya todos los encantos de la esplendidez juvenil, que nos ha hecho meditar seriamente en este complicado problema español, de los anhelos y de la sed amorosa, estrellados y estrellada contra el muro de contención de unos convencionalismos sociales que estilizan los refinamientos inconfesables dejando siempre en el pórtico la floración definitiva de las plenitudes satisfechas. La tisis, es sed de amar. Los desequilibrios nerviosos y la neurastenia, son sed de amar...

Los lunes abren en los ojos de las mujeres la confesión cansada de los refinamientos inconfesables sin la realización desbordada y rotunda del poema que marcó la razón de la existencia de todo un mundo...

Estamos en plena transformación civilizadora, en plena revolución de ética moral y a pesar de eso, todavía en España persiste la sombra del gran prejuicio apoyado en el "que dirán" y existe la carcoma que consume a toda una legión de juventudes, porque la juventud, pese a su inconsciencia, no ha sabido todavía encogerse de hombros y saltar por encima de la raíz de este problema, que por muchos años en España, fué además un problema de agua caliente...

Esta muchachita que ha condecorado sus ojos en este lunes con el cansancio del domingo, nos ha sugerido un comentario brutal que no nos atrevemos a escribir. Frente a ella, la mirada revolucionaria y brutal de un jovencito que desgarró ropas y carnes. En los ojos, esta mujer y este hombre llevaban grabado todo el problema de prisioneros de una ética social por muchos años de confesonario. En la penumbra policromada de los templos, bajo el rayo violeta de las ojivas encristaladas o bajo el iris de las bóvedas cromáticas, se han resuelto gravísimos problemas. La celosía del confesonario ha separado nada menos que al instinto de la moral y como no se ha conseguido nunca que la moral y el instinto fueran de acuerdo, por eso, Madrid, nos ofrece estas estampas donde en primer plano resaltan las figuras de una muchachita que condecora los ojos con los cansancios del domingo, y de un jovencito, que al mirar, desgarró apuñalado ropas y carnes.

Late todavía la pretensión gubernamental

de abolición del marchamo infamante que establece categorías entre las mujeres. La medida higieniza un poco la fachada social, pese a los contrarios criterios, pero no es bastante, porque la profundidad del problema encierra otras razones de prejuicio moral, que no están en la mano de los Gobiernos el abolir y que pudiera estarlo en las manos de los catalogadores de conceptos y de honras. Va llegando la hora en que la libertad prudente y razonable de los sexos se manifieste de una manera contundente para bien de las generaciones futuras y como medida de sanidad pública, para acabar con los pretuberculosos.

El amor y el honor cabe perfectamente dentro de una medida de libertad...

J. ROMERO MARCENT

DEL MUNICIPIO

Denuncias formuladas por la guardia municipal en el día de la fecha

Joaquín Ordóñez Barea, por tener en circulación un carro de transportes, careciendo de la tabilla de haber pagado el arbitrio municipal, y José Álvarez Torres, por la misma falta.

José Arnao por levantar parte del pavimento en la Avenida de América, careciendo de licencia.

Pablo Tarrada Vidal, por conducir un carro de transportes en dirección contraria a la establecida en la calle Céspedes, y Juan Madueño Sánchez, por la misma falta.

Francisco Camacho Sánchez, por conducir un automóvil a velocidad excesiva por la calle Santa María de Gracia.

El guardia número 110, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Angela Varo Muriel, fué curada en la Casa de Socorro por haberla lesionado Rafael Martínez de Dios.

El 86, dió conocimiento de que José Medina Calzado, fué curado en la Casa de Socorro por haberle dado una cox una caballería.

Pida usted
Jabones "Huertas"

DESDE VILLAVICIOSA.

Es asunto de suma gravedad la conducta insensata que por patronos y autoridades se viene ejecutando. No he de dejar pasar sin decir, por ser de justicia, que salvo honrosas excepciones.

Y no he de hacer con este motivo, una defensa a la clase obrera (es otro mi propósito), la que no dudo tiene también sus pasiones; solo trato de poner las cosas que suceden en claro, para que en su día, cada cual cargue con la responsabilidad que pudiera corresponderle en los conflictos que pudieran sobrevenir provocados bien por patronos o por obreros.

He de hacer constar que estoy equidistante de unos y de otros, que ni quito, ni pongo, pero que tampoco ayudo pasiones de nadie, y que si hago punto a mi silencio prolongado a pesar de las campañas que se me hacen, no es en defensa propia, pues ni he pensado en defendirme, ni de esto me defenderé, sino por dar la voz de alarma, y que esta modesta voz mía, sea recogida por quien pueda poner, bien su voluntad o su autoridad, para evitar los males que este estado de cosas pudiera acarrear.

Entre los conflictos que se vienen sucediendo desde la proclamación de la República entre patronos y obreros, y que empezaron por una defensa legítima de intereses de unos y de otros; andando el tiempo han degenerado en lucha de clases y en su período violento, acarreado una tirantez que llega al odio, y que es de esperar dará tarde o temprano, el fruto sembrado.

Fué ayer y con motivo de la última huelga, cuando se llevaron a la cárcel a dos obreros, por el delito de verlos hablar con mi modesta persona, sin duda esto está aquí prohibido.

Es otro día y por igual causa, cuando se convoca una reunión de patronos en el Ayuntamiento, pero no para buscar fórmula de arreglo, sino para formar una cruzada y terminar con todos los obreros.

Y como si no hubiera leyes y fuerza que garantice todo derecho, se dan gritos "de viva nuestra unión", y se provoca sin medida.

Es otro día el que, al ir una comisión de obreros al Ayuntamiento a pedir trabajo, por no tener que comer, se les contesta por el alcalde, que, "coman chinas del río".

Es hoy cuando por otro patrono y además autoridad, se insulta y provoca a un obrero. ¿Motivos? Este patrono encarga a un obrero busque a otro obrero para encargarle la cogida de aceituna; así se hace, pero ¡rayos!, el obrero buscado está boicoteado por extremista, no importa que sea buen trabajador, es extremista y está condenado a morir de hambre, así lo tienen acordado para castigar su osadía, no hay otro remedio que morir. ¿Sentimentalismos?, paparruchas. ¿Humanidad?, mi dinero, mi dinero.

Yo condeno todo acto de provocación y además recrimino el que lo provoca, son insensatas estas provocaciones que solo pueden traer odios mortales, cuando no la tra-

gedia, creo lógica la defensa de intereses ganados y ahorrados y el disfrute de ellos, como creo de razón el ansia de mejoramiento de las clases pobres, y que en la defensa de unos y de otros, nos ofusquemos y procedamos ya sin tino, pero que pasados los momentos de lucha, olvidemos todo, y de buen corazón procuremos no guardar esos rencores; los obreros que se señalaron fueron llevados a la cárcel; pagaron sus culpas o las están pagando y es bastante; no les neguemos el trabajo, que es pan para sus hijos, inocentes de toda lucha.

Y estas autoridades que cumplan con su deber.

LUIS SERRANO

Villaviciosa y Noviembre 1932.

Cerro Muriano

VELADA FLAMENCA

El pasado domingo se celebró una función de "cante jondo" en el Salón Teatro de las Colonias, que resultó animadísima y supuso otro nuevo gran triunfo para la distinguida troupe que acaudilla el genial cantante sevillano Manolo Vega (El Carbonerillo), que de su actuación en la fiesta de la tarde dejó gratísima impresión, correspondiendo al público en cuanto se le pidió y demostrando poseer refinados estilos y ser un fácil dominador en la interpretación de la copla andaluza. Lo mejor que tiene "El Carbonerillo" es el sentimiento férvido con que ensalza en sus canciones las tradiciones populares, el folklore de esta cálida región de mujeres hermosas, sol espléndido y caldos generosos.

Por la noche la actuación de Manolo Vega resultó menos brillante. Tomósele la voz y se dejó arrastrar por la apatía de algunos individuos que por lo visto sienten un deseo excesivo de "meter la pata" en todas las fiestas públicas que en la barriada se celebran, demostrando con ello su falta de cultura y su carácter poco escrupuloso.

Los compañeros de "El Carbonerillo" llevaron honrosamente su cometido. Francisco García "Niño del Lucero" tuvo una actuación aceptable. "La Niña de Castro" hizo gala de su voz diáfana y potente, cosechando muchos aplausos "la de la Sierra" que la posee más débil, pero dulce y bien timbrada. El guitarrista Serrano, incansable en las dos funciones, haciendo prodigios en su acompañamiento a "El Carbonerillo", que el público jaleó entusiasmado.

EL GENERAL RUIZ TRILLO

Acompañado de las autoridades cordobesas, otros jefes militares, los representantes de la prensa y sus ayudantes, estuvo ayer visitando los lugares que el Gobierno acaba de adquirir para campo de tiro y maniobras militares. Ignoramos el objeto de la visita aunque suponemos tenga relación con los primeros preparativos pues se rumorea por la barriada que existe el propósito de levantar un edificio militar en los terrenos de Campo Bajo, con

su correspondiente arsenal de municiones además de que se hará un gran muelle para desembarque de pertrechos de guerra en la estación del ferrocarril, que el ejército utilizará en días de maniobras generales.

Por ello reina grande entusiasmo entre el vecindario y los comarcanos que no cesan de elogiar la determinación de haber adquirido estos terrenos para campo de tiro y aplaudir a aquellos cuyas gestiones contribuyeran a lograr tal objeto, cuya realidad marca un certero porvenir para Cerro Muriano, Córdoba y su provincia.

Corresponsal

Fuente-Tójar

DE SOCIEDAD

Después de permanecer varios días en Granada, regresó a ésta, el jefe de este destacamento de la guardia civil don Juan Carrion Correa, al que acompaña su bellísima hermana María.

—De Córdoba llegó don Manuel Sillero Veiga, agente judicial.

—Ha regresado de Madrid don Antonio Sánchez González, médico de ésta.

—De Barcelona y Lérida ha regresado nuestro buen amigo don Antonio Pérez Rogel, acompañado de su distinguida familia.

—Saludamos en ésta, donde estuvo unas horas a don Francisco Ayala Ramírez.

—Ha salido para Almedinilla, a donde ha sido destinado el pundonoroso guardia civil don José Mendoza Carrillo.

—Salió para la capital de la República la distinguida señorita Isabel Ayala.

—Se halla más aliviada de la enfermedad que padece, doña Francisca Cordon, esposa del juez municipal señor Pimentel Mata.

También se encuentra mejorado nuestro estimado amigo don Julian Barea Calvo.

UNA BEDUINADA

Hace varias noches fué rota y destrozada la imagen de San Antón, que desde hace infinidad de años está colocada en una hornacina en la plaza de la Fuente. La imagen, aún cuando no era ninguna cosa artística ni de valor, siempre fué respetada por todos los vecinos, hasta que ahora ha sido hecha pedazos no se sabe por quién, pero que seguramente los autores no dejarán de pertenecer a alguna tribu de indígenas, cuya cultura les brilla por la ausencia.

Este hecho que tanto deja que desear, pueden juntarlo con el que realizaron también no hace muchas noches rompiendo la cruz que hay en el camino del Portillo; nosotros nos reservamos el comentario y "felicitamos" a los salvajes autores por su gran obra de cultura y civilización.

TEATRO

Con un éxito grandioso viene trabajando el Salón La Alegría la troupe "Bros", viéndose el salón todas las noches abarrotado de público que premia con grandes aplausos la labor de los artistas.

Corresponsal

Sobre el conflicto en la Electro-Mecánica

De día en día se agudiza el conflicto de la Electromecánica sin que se vea una solución ni para patronos ni para obreros, aunque no es menester ser muy lince para ver que tras de este conflicto pueden venir otros que perturben más o menos la tranquilidad de la población.

No es para nadie un secreto que nosotros estamos situados un poco al margen de las cuestiones sociales, que si nos interesan grandemente no por eso nos inclinamos hacia una parte de los beligerantes. Téngase en cuenta además que nuestra situación política honra de toda influencia no nos permite influir directamente en la solución de los conflictos.

Pero la independencia obligada y la impuesta por las circunstancias no es óbice para que al preocuparnos de estas cuestiones sociales las estudiemos con cariño y sin sugerencias de ninguna clase podamos conocer la raíz, la trayectoria y acaso nos permita ello señalar en quién estriba la solución de estos conflictos.

En este de la Electromecánica hay más que otra cosa una cuestión de amor propio entre la Empresa y los obreros, cuestión que se agudizó al ser detenidos— ignoramos por qué causas— parte de los dirigentes de los trabajadores.

Las cuestiones de amor propio y las personales son las más difíciles de arreglar; desde luego pocas veces las solucionan los directamente interesados, pero si con conocimiento del asunto, con diplomacia y con rectitud

intervienen otras personas ajenas a la cuestión que se dirime la solución brota seguidamente si en ello se pone voluntad, comprensión y cariño.

Mas nos parece que todo esto ha faltado en absoluto en este asunto de la Electro.

Se está dejando que el tiempo obre, que la Fábrica se pare y que los obreros piensen si no precisará la solución del conflicto la ayuda de otros compañeros ajenos a los trabajos que en la Electro se realizan.

Y todo ello es grave, gravísimo y requiere una solución inmediata, una intervención activa de quien puede y debe intervenir.

Nosotros no decimos más. Repetimos que nuestra situación periodística y política, nos priva de intervenir directamente en estas cuestiones entre patronos y obreros, pero si sospechamos que ello ha de traer derivaciones generales nos creemos obligados a llamar la atención de aquellas autoridades que no pueden permanecer en actitud pasiva cuando se debatan intereses tan grandes como los que representa la Sociedad de Construcciones Electromecánicas y los más sagrados aún: el de los jornales de los trabajadores.

Cumplido nuestro deber periodístico y sin perjuicio de volver sobre este asunto si ello fuera preciso... el que debe oír, que oiga.

Que oiga y que actúe, que es lo que está haciendo falta desde hace varios días.

SINDICATO DE VINOS

Este Sindicato recomienda a sus asociados presenten en el Ayuntamiento la relación triplicada de cosechas y existencias según las instrucciones de la circular número 1 de 22 del corriente.

Los demás requisitos quedan en suspenso hasta que en el próximo mes de diciembre se publique el reglamento para la aplicación del Decreto regulando la producción y venta del vino.

Cuando se publique el citado reglamento el Sindicato dará instrucciones a sus Asociados sobre las normas a seguir para el cumplimiento de la ley.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía Presidencia. Aviso

Anunciado para el día de mañana a las cinco de su tarde el comienzo de los ejercicios para la provisión mediante concurso-oposición de las dos plazas de Administradores de los Cementerios municipales de esta capital, y hallándose ausentes dos de los señores vocales del tribunal que ha de juzgar los méritos de los concursantes admitidos, se pone en conocimiento de los interesados comunicándoles que dichos exámenes han sido aplazados hasta el día nueve del próximo mes de diciembre a la misma hora.

Córdoba, 29 noviembre 1932.—El Alcalde, Francisco de la Cruz Ceballos

CARTA DE NUEVA YORK

Al mercado vitivinícola español se le abre un ancho pórtico

Ya dijimos que el presidente Hoover se proponía mantener sus puntos de vista en lo que atañe a las deudas de guerra, y dijimos también que para restar responsabilidad a sus determinaciones tenía el propósito de asesorarse y de consultar al Presidente electo señor Roosevelt y a los más importantes elementos de su partido.

Lo que no dijimos, y ahora decimos, es que Roosevelt no está dispuesto a aceptar la responsabilidad de ninguna determinación de las que puedan tomarse en las postimerías del mando de Hoover.

Así es en efecto, y hasta cierto punto nos parece razonable y razonada la determinación del futuro Presidente, sería triste enfrentarse en una polémica internacional y arrostrar las posibilidades del Poder. Pero Roosevelt que es un hombre moderno y que tiene un concepto de la política perfectamente equilibrado y justo, un concepto expresado de un modo gráfico, en su sonrisa, porque su sonrisa, es todo un programa de Gobierno.

Uno de los primeros cuidados del presidente electo es el ocuparse de la abolición de la ley seca, el nuevo Presidente no olvida que este propósito fué la base más firme a sus promesas, seguro de que de este modo real firmaría su popularidad y sus posibilidades.

Algunos miembros del Congreso hablan ya de que el día 7 del próximo mes de Diciembre y ante el Comité de Vías y Medios, se ocuparán de defender una moción pidiendo que se incluyan los vinos ligeros en todo el proyecto de ley que tienda a modificar los artículos de la vigente Ley Volsteadt.

Ante este propósito volvemos a insistir en que España está obligada a no olvidar que en Norteamérica se abre para las posibilidades de su mercado vitivinícola un ancho campo que puede robustecer los ingresos de un modo contundente del Estado español.

Puede darse como segura la determinación Norteamericana de abolir la Ley seca, y esto a nuestro juicio, es una noticia que no por esperada deja de tener un carácter sensacionalista que España debe tener muy en cuenta.

Por eso, creyendo yo que para el lector de España y para los intereses de España, tiene que ocupar el primer plano la cuestión de la ley seca y su transformación en Ley húmeda, cierro la crónica sin insistir demasiado en las deudas de guerra y en las conjeturas de la política interna estadounidense que pueda originar la actitud de indiferencia de Roosevelt frente al requerimiento de Hoover, en demanda de su aquiescencia...

A. FERNANDEZ VALDES

DE LA DIPUTACION

El presidente a Madrid

Marchó a la capital de la República para gestionar asuntos que afectan a la provincia el presidente de la Comisión gestora don Rafael Baquerizo.

La Comisión gestora

Mañana a las once se reunirá bajo la presidencia del señor Baquerizo, la Comisión gestora provincial, en la que se tratarán asuntos de capital importancia.

Dicha sesión será pública según costumbre.

El despacho de asuntos

Durante la ausencia del señor Baquerizo ha despachado los asuntos de la Diputación el Vicepresidente, don Pablo Troyano Moraga.

Sucesos en la provincia

Detención de escandalosos

Ha sido detenido en Montemayor Miguel Villalba Hidalgo, que en unión de dos más, que se dieron a la fuga y no han podido ser habidos promovieron fuerte escándalo en la plaza pública, desafiando a las personas que se encontraban en los cafés y casinos.

El detenido quedó a disposición del juzgado.

Choca un auto contra un árbol, lesionándose cuatro personas

En la carretera de Córdoba a Alcalá la Real y sitio conocido por el Portichuelo volcó el automóvil matrícula de Ciudad Real número 2.106 al chocar contra un árbol.

Resultó herido en el accidente el conductor Eduardo Aguilera Domínguez y resultaron asimismo heridos Antonio Torres, Rafael Carrillo García y Fuensanta Huese Mesa, que ocupaban el mencionado vehículo.

Los heridos fueron trasladados al hospital de Priego donde quedaron encamados.

Intentos de robo

Comunican de Villanueva de Córdoba que en el local del Sindicato minero de profesiones y Oficios varios penetraron unos ladrones que forzaron los armarios y cajones intentando llevarse tres mil pesetas que habían cobrado el día anterior.

Afortunadamente el dinero había sido depositado en un banco.

También intentaron robar el mismo día en el domicilio de Francisco Marillo Martínez.

Como sospechosos han sido detenidos Saturnino Gómez Prieto, Manuel Morales Caballero y una mujer llamada Modesta Benítez Moya, que han quedado a disposición del juzgado.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Se verá ante la Sala primera la causa por hurto, procedente del juzgado de Posadas contra Manuel Rojas Esteban.

Será defendido por el letrado señor Quintela y representado por el procurador señor Arévalo.

También ante la sección primera se verá la causa por lesiones procedente del juzgado de Baena contra Vicente Arenas y otro.

Abogados, señores Sarazá y López de Rozas. Procurador, señor Barasona.

Se verá ante la Sala segunda la causa procedente del juzgado de Aguilera por el delito de allanamiento de morada contra Santiago Santaella y otro. La defensa de los procesados corre a cargo del señor Sarazá y su representación a la del señor Ramírez.

Igualmente ante la sección segunda se verá la causa por hurto, procedente del juzgado de Córdoba contra José Librería.

Abogado, señor Pavón. Representante, señor Delgado.

Se verá ante la misma sala la causa procedente asimismo del juzgado de Córdoba por el delito de injurias contra Rafael Gómez.

Abogados, señores Espina y García del Prado. Procurador, señor Austria.

Sentencias

El Tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa por falsedad, procedente del juzgado de Castro del Río, condenando al procesado Francisco Antonio Bello Castro a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión y pago de doscientas cincuenta pesetas de multa.

El tribunal de la sección segunda en causa procedente de Aguilera, por delito de atentado condena al procesado Francisco Miranda Cruz a la pena de dos años, once meses y once días de prisión y al pago de trescientas pesetas de multa.

La misma sala en causa por desobediencia, procedente del juzgado de Montoro ha condenado a Bernabé Copado Dios a la pena de dos meses y un día de arresto y pago de 125 pesetas de multa.

También el citado Tribunal en causa por tenencia de armas procedente del juzgado de Posadas condena al procesado Rafael Martínez Fernández a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

LOS SUCESOS DEL DIA

Mordido por un conejo

Ingresó esta mañana en la Clínica de la calle de Góngora Cristóbal Castilla Valverde que fué curado de una herida en el dorso de la mano derecha, la que le causó al morderle un conejo.

Ocurrió el hecho en el paso a nivel de Esquina Parada y del mismo se ha dado cuenta al juzgado.

Al caerse de una caballería

En la carretera de Madrid, próximo a esta capital tuvo la desgracia de caerse de la caballería que montaba Marcial Vega Martínez, de 14 años, causándose la fractura de la tibia izquierda por su tercio inferior.

Fuó asistido en la Clínica de la calle Góngora y del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Con quemaduras

La niña de dos años Damiana Rubio Ranchal se cayó a la lumbre en la finca San Juan Bautista y se produjo quemaduras de segundo grado en la región glútea.

Fuó traída a Córdoba y curada en la Casa Municipal de Socorro.

Contra su esposo

Francisca Ruiz Casas ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a su esposo Pedro García Salamanca que la hace objeto de malos tratos.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros

BILBAO

Capital social suscrito completamente desembolsado

5.400.000 pesetas

Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de mayo de 1908.

Seguros de incendios. Seguros de vida. Seguros de valores. Seguros marítimos. Seguros contra la paralización de trabajo a causa de incendios.

Subdirector en Córdoba y su provincia

José Guerra Lozano

PERITO AGRÍCOLA

JUAN RUFO, 3 Teléfono 1328

Lea V. LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

IMPRESIÓN POLÍTICA

JUICIOS DE SANTIAGO ALBA

El político que por su rango intelectual fué elegido como acericado don-
de clavó el dictador, sin continencia
ni justicia, sus primeras flechas re-
tóricas, dejará, no tardando, honda
huella en el futuro de su patria.

Alba es un estadista de prósper es-
típe que espigó a la vera de las más
conspicuas figuras del Parlamento
hispano. Su clarividencia hizole an-
ticiparse, cuando era sazón de trocar
rutinas y corregir hábitos sin depre-
mentos agudos ni lesiones hondas, a
lo que la mudanza impone ya con
acertitud y enojo. Coros de lerdos,
egoístas o miopes, obstaculizaron sus
intentos. Y por una rampa, lubrica-
da de desacierto, fué rodando el ré-
gimen hacia la fosa de su ocaso.

El ex ministro de Estado, lince pa-
ra señalar la transcendencia de la
intromisión castrense en los destinos
de España, es un político veterano,
a cuyo claro discernir son familiares
los problemas internos y externos de
nuestro pueblo. La práctica, la ex-
periencia, la soltura del timonel sue-
len dándole, con inconsciente puer-
ilidad, los bríos que se conceptúan
capaces de hacerlo todo cuando aún
no tuvieron oportunidades de reali-
zar nada.

El gobernante novicio, si posee
mental recobardumbre, captará acier-
tos y consumará lúcidias innovacio-
nes. Pero, como oña de ello, descú-
brense desmaña, dudas, horas per-
didas en estudiar caminos ignorados
y negocios que suponen a quien de
un salto, sin detenerse en peldaños
adoctrinadores, se alza hasta el si-
tial del regidor.

De la justa visión que de nuestro
paisaje político tiene don Santiago
Alba, son muestra las declaraciones
divulgadas por un cotidiano matri-
tense.

Araga, al comenzar, con atinadas
frases, la ilusión de un retorno a lo
caído que invalida asistencias y con-
cursos de un sector poco al tanto del
instante que vive y sin la inculcación
espiritual necesaria para enterarse de
lo sucedido en nuestro país, corrien-
do otras centurias o, en cercanos te-
rritorios, estos días.

Implora luego disculpa para todos
y el natalicio de una era de cordia-
lidad que junte a los ciudadanos, li-
bres de pavores, reconcomios, y des-
pojados de interesadas preferencias;
bajo la tutela recta y leal de la Re-
pública. España —afirma— está en
período constituyente desde 1923, y
esto debe terminar en beneficio de
todos.

En cuanto al presupuesto que se
discute en las Cortes, dijo que es un

expediente más, y la República no
puede vivir de expedientes, sino de
anchas y profundas reformas econó-
micas. Debó imitarse, en los meses
de inauguración del régimen, respec-
to al orden administrativo lo que hizo
el señor Azafia en el orden militar.
Es necesario entranar con una po-
lítica de economías las demandas a
que obligan las necesidades públicas.
Una obra que se ofrese con carácter
perentorio, es la reforma del arancel.
Según las estadísticas recogidas en
la Sociedad de Naciones, sólo Tur-
quia puede hombrarse con España
a este respecto. Hoy, esta paridad des-
apareció por la modificación aran-
celaria en aquel país y queda nues-
tra patria como un caso único.

Aludiendo a la Reforma Agraria in-
dicó la precisión de que unos pres-
cinden de su egoísmo y otros del pru-
rito disolviente. El Poder público ha
de mantenerse dentro de la justicia
más estricta y sólo así será posible que
la calma renazca.

El embargo de Cataluña representa-
rá una experiencia inapreciable para
otras regiones españolas en plan de
obtener un régimen autonómico ade-
cuado a sus características. Por lo
mismo importa que se proceda con
una gran circunspección, lo mismo
aquí que allá. En tal sentido, creo que
acaso no hayan estado muy discretas
las primeras manifestaciones del se-
ñor Maciá después del triunfo de su
partido en las elecciones catalanas.
Hablar de que hay que conseguir nue-

vas y plenas libertades, cuando toda-
vía no se han ensayado las que Espa-
ña les reconoce en el Estatuto, pare-
ce al menos una afirmación prema-
tura.

La política republicana exige una
actuación intensa y coordinada de lo
que pudiéramos llamar centro iz-
quierda, y de ahí que consideren que
cuanto más se distancien de este pun-
to los derechistas puros, más lejos
estarán de la realidad y de la conve-
niencia de la República y de España,
que para mí son una misma cosa. Al-
go por el estilo de esto que yo quiero
para mi país, sucede en Francia. He-
riot, pese a todo su radicalismo, no
aceptó los postulados de los socialis-
tas al constituir su Gobierno, y esto
es la única causa de que colaboren
con él. Hoy en Francia gobierna una
burguesía socializadora, que es la que
meo conviene a España para mante-
ner vigorosamente el orden público,
reforzar el crédito del Estado y ha-
cer renacer la confianza en toda su
plenitud.

Estimamos demasiado interesantes
las advertencias de don Santiago Al-
ba para no contribuir, modestamen-
te, a difundirlas.

José María del BUSTO

Aviso a los señores suscriptores

Participamos a nuestros suscriptores que se han puesto al cobro los recibos correspondiente al actual trimestre, los que rogamos sean recogidos a su presentación por nuestros corresponsales, advirtiéndoles que todo recibo que nos sea devuelto será baja en nuestra lista de abonados.

El Administrador.



La madre y los hijos

toman este tónico.

Buena como regenerador,
excelente por su sabor,
insuperable para robuste-
cer y combatir la debilidad
y los efectos de la inapetencia.

Es el más eficaz de los reconstituyentes.
Está aprobado por la Academia de Medicina
el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está indicado en todas las épocas del año.

NOTAS DEL GOBIERNO

No hubo entrevista

A las dos menos cinco minutos, se retiraron del Gobierno los periodistas que hacen información en dicho centro, no habiendo conseguido entrevistarse con el señor González López.

El Diputado señor Fernández Castillejo

Estuvo esta tarde en el Gobierno civil el diputado a Cortes señor Fernández Castillejo, para interesar del gobernador que solucione el asunto del paro en Rute, donde la situación es difícil a causa del escaso término con que cuenta tan populosa ciudad.

Hablando con los periodistas el señor Fernández Castillejo expuso su creencia de que para solucionar el paro forzoso en el campo, sobre todo en época de recolección es necesario aplicar la división de la provincia en tres zonas, cosa que ya se hizo y está en vigor, pues la disposición del Gobierno no ha sido derogada por nueva Ley.

Aseguró el mencionado diputado que defenderá este asunto si preciso fuera en las Cortes.

El funcionamiento de las fábricas aceiteras en domingo

Ha sido facilitada a la prensa la siguiente nota del Gobierno civil:

"Se ha reunido la Delegación provincial de mi Presidencia en el día de ayer, resolviendo numerosos asuntos de trámite y entre ellos se ha acordado, vista la instancia que presenta la Sociedad Francés y Compañía de Montoro, para que se le autorice la molturación de aceitunas y funcionamiento de su fábrica aceitera en los domingos de la actual campaña, y en relación con lo determinado por la Ley, se ha accedido a dicha solicitud acordándose que ésta tenga carácter general para toda la provincia, debiendo disfrutar los obreros a quienes afecte esta excepción de los descansos semanales que marca la Ley."

VÉNDENSE CAMIONES

"RIO" "CHEVROLET"

BAKUMAR : Jesús María, 1

¡¡Opositores!!

PRÓXIMAS CONVOCATORIAS
- REDUCIDOS HONORARIOS -

Razón en esta Administración

Sociedad Española de Construcciones Electromecánicas

AVISO

Se hace presente a los obreros no pertenecientes en la actualidad a la fábrica, que en estos días hayan solicitado y cuantos soliciten su ingreso en la misma, pasen por la portería para completar los datos precisos por si hubiere lugar a su admisión.

Córdoba, 29 noviembre 1932.

La Dirección

AVISO

La Sociedad Española de Construcciones Electromecánicas, accediendo a ruegos del señor Presidente del Jurado Mixto que propugnó soluciones de concordia en la reunión al efecto celebrada el 26 del corriente mes, ha concedido a los obreros un nuevo plazo para solicitar el reintegro con arreglo a las condiciones fijadas en su aviso de fecha 24 del actual.

Como ha transcurrido dicho plazo, y el número de solicitudes presentadas es muy escaso, la S. E. C. E. M. ante la actitud de la inmensa mayoría que recaba su libertad de acción, se considera desligada de todo compromiso, y aunque, por la cada día más perjudicial disminución de pedidos, le sería lo más conveniente proceder al cierre de la fábrica por tiempo indefinido, sin embargo por no contribuir al aumento del paro, imponiéndose un nuevo sacrificio, recibirá desde hoy cuantas solicitudes se presenten a reserva de inlays aceptando a medida que la puesta en marcha de los talleres lo permita, puesta en marcha que se iniciará cuando se cuente con solicitudes suficientes para ello.

Córdoba, 29 noviembre 1932.

La Dirección

INTERESA

Al Comercio y público en general encarecer a sus proveedores que al expedirles sus mercancías consignen en las declaraciones:

"PARA ENTREGAR A DOMICILIO"

con lo que estarán garantidos de cualquier falta o avería, ya que el reconocimiento se efectuará en el domicilio del receptor al efectuarle la entrega contra el correspondiente talón resguardo.

Asimismo bastará telefonar al 2414 para que seguidamente se recojan a domicilio las mercancías que hayan de expedirse.

CENTRAL DE FERROCARRILES

Jesús María, núm. 1

Leables campañas de LA VOZ

Contra el paro obrero

Es muy digna de elogio la campaña que LA VOZ viene realizando en sus columnas sobre esta cuestión de palpitante actualidad y que todos debemos defender según nuestras fuerzas y nuestras disposiciones para ello.

Es triste y más que triste angustioso, ver hombres jóvenes, desecados de trabajar y que no encuentra donde hacerlo; es horrible que unas criaturitas pidan de comer y no haya que darles; la tragedia del campo andaluz y extremeño va tomando proporciones gigantescas que nuestro Gobierno tendrá en cuenta, porque en nuestro Gobierno hay hombres de caridad y sentimientos humanitarios y no permitirá que miles de criaturitas fallezcan de inanición.

LA VOZ en sus diversos editoriales, ha tratado y viene tratando sobre el paro forzoso que viene sufriendo la zona minera de Peñarroya-Pueblonuevo, y nosotros en nuestra pequeñez periodística, alentamos a LA VOZ para que siga correctamente como lo viene haciendo, su humanitaria y justa campaña contra el hambre que llega a pasos agigantados.

El comercio si sigue este paro, tendrá que cerrar sus puertas, porque el comercio vive del empleado, del obrero y del que trabaja, y el comercio está pasando su crisis, muy digna de tomar en consideración por los dirigentes del país. No hablamos con un comerciante que no nos cuente el trabajo que le cuesta sostener su establecimiento.

El obrero si no trabaja mal puede comprar y el comercio si no vende tendrá que cerrar. Esto nos dicen ahora, conque si aumentan los parados y por aquí se descuelgan en demanda de trabajo, con los que vengan y con los que están aquí, no sabemos qué se ve a hacer.

La paz en los espíritus se impone y la fé también, pero no dejan de haber espíritus exaltados que protesten, y como el hambre es mala consejera, tiran por caminos extraviados que siempre son perjudiciales y que nada favorecen lo mismo a unos que a otros, dirigentes y dirigidos.

Paz en los espíritus, fé en el mañana, pero que nunca falte pan y trabajo, porque no faltando ni lo uno ni lo otro, tampoco ha de faltar la tranquilidad en los hogares, que si ahora es turbada, todo es hijo de las angustias que sufren esos sufridos corazones del obrero español.

TOMAS RIVERA

Fuente Obejuna, Noviembre de 1932.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MÁLAGA, 8

TELÉFONO 2772.

Fernán Núñez

OTORGO

Ante el juez municipal don Francisco Luna Miranda, secretario del Juzgado don Antonio Serrano Perales y cura párroco don Rafael Reyes Moreno, se celebró el otorgo de la simpática señorita Anita Serrano Alba, hija de nuestro estimado amigo don Juan Serrano Moyano, con nuestro buen amigo don Fernando Maestre Giménez.

Firmaron como testigos don Rafael Luna Martínez, don Matías López Villarejo y el corresponsal que firma, Pedro Zurita.

Por el reciente luto de la novia, el acto se celebró en la intimidad, asistiendo únicamente los padres y hermanos de los futuros contrayentes.

Reciban éstos nuestra más sincera enhorabuena.

Para asistir a antedicho acto, llegaron procedentes de La Victoria, pueblo natal del novio, sus señores padres doña Concepción Giménez Blé y don Fernando Maestre Crespín, sus encantadoras hermanas Rosalía y Rosario, hermano don Alfonso y hermana política doña Angeles Cuesta Plata.

A todos los desamos que su estancia en éste les fuera grata. Y hasta que vayamos un día a su honrado pueblo.

Corresponsal

OCASIÓN SUPREMA

Liquidamos 5.000 IMPERMEABLES de señora y caballero a cualquier precio. MAGNIFICOS PLUMAS a 12 pesetas. REVERSIBLES INCALABLES a 20 pesetas. CHECOS ESTUPENDOS a 17'50 pesetas.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS INGLESAS

A LOS CORRELIGIONARIOS

La oficina del Partido

En la secretaría del Partido Republicano Radical se trabaja intensamente en la resolución de cuantos asuntos afectan a sus afiliados.

Los diputados don Eloy Vaquero y don Ramón Carreras que se encuentran en Córdoba recibirán de once a una de la tarde, los días que permanezcan entre nosotros, a todos los correligionarios de la capital y la provincia que deseen formularles alguna consulta o exponerles asuntos de interés para el partido.

Para el mejor estudio de los asuntos y ordenar el trabajo que pesa sobre aquéllos, se ruega a los correligionarios que tanto de lo que afecte a secretaría como de las consultas que se formulen a los diputados dejen nota escrita en el nuevo local del Centro Republicano, Gran Capitán, 11, con la dirección de los afiliados para su contestación en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

PELAEZ.-Dentista
GONDOMAR, 9 y 11

Montoro

El domingo pasado estuvieron en ésta los jóvenes de Córdoba don José Amo y don Leonardo Colinet, presidente y secretario respectivamente de la Juventud Republicana Radical, de aquella capital, con el objeto de organizar en esta población la Juventud y para dicho fin se organizó un acto en el Centro Obrero Republicano, haciendo uso de la palabra mencionados jóvenes, cerrando la conferencia el culto abogado de ésta don Enrique Rodríguez Cabezas.

Ayer sábado y de resultados del acto de propaganda celebrado el domingo se procedió en junta general ordinaria al nombramiento de directiva de la Juventud Radical, quedando integrada en la siguiente forma:

Presidente: Antonio Reina Jiménez.

Vicepresidentes: Enrique Rodríguez Molina.

Secretario: Alfonso Gaitán Poblete.

Vicesecretario: Manuel Meroño López.

Tesorero: Francisco Calero Lara.

Vocales: Antonio Morante de la Marca; Francisco Reina Jiménez; Cristóbal Madoño Guerrero, Bartolomé Castillo Villarejo; Diego Delgado Mialdea.

Corresponsal

TRASLADO

Don Angel Trujillo Priego, representante de la Casa F. Gómez S. A. abastecedora de Institución Cooperativa, se ha trasladado de Ramón y Cajal, 7 a García Lovera, 6 duplicado. Teléfono 2943

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE CEDEN dos habitaciones amuebladas por separado o pensión completa. Razón: Teniente Alborno, número 4, de once a cuatro.

DESEO piso que no esté muy distante del centro de la capital y que tenga unas cuatro habitaciones. Dirigirse a esta Administración.

Compras y ventas

AUTOMOVIL Dodge abierto, buen estado, once mil kilómetros recorridos. Vendido precio económico. Arfe, 10. (Stadium).

CUOTAS: Se venden cuatro uniformes de artillería. Dos de diario y otros dos de paseo. Razón: Rodríguez Sánchez, 4.

AVISO: Lana castellana superior para colchones, se vende en los Almacenes de F. Solano. Lucano, 36.

Huéspedes

SE ADMITEN uno o dos huéspedes en familia. Razón: A. Canalejas, número 7, segundo izquierda.

Varios



ALUMINIO ESMALTADO. — Baterías de cocina completa a plazos de 7 pesetas al mes, nada por adelantado. Establecimientos QUIJLET S. A. Representante F. Alijo. Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono 2903. Córdoba.

PERDIDA de una sortija de dos diamantes y esmaltes desde la calle Eduardo Dato a Gondomar. Se ruega que, si la haya encontrado, se sirva entregarla en la calle de la Palma, número 12 a Encarnación Prieto la que lo agradecerá muchísimo y gratificará.

NECESITAMOS propagandistas para trabajar en las novelas por entregas, dentro y fuera de la capital. 50 a 60 pesetas semanales de comisión. Zamorano, 10.

BORDADORA: Se hace toda clase de bordados a máquina, juegos de cama de 10 ptas. en adelante, incrustación metro 0'15, recto honda 0'20. Razón Pi y Margall, 1, principal.

INSTALACIONES eléctricas. Casa Fernández. Sevilla, 5 y 7. Teléfono 1318. Córdoba.

FALTA representante comestibles con referencia Córdoba y todos sus pueblos. Escribir: José Álvarez Conde, Ibarra, 26, Sevilla.

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-36. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Coktail de hoy

LA CONCHA.-Club Femenino

CAFÉ-RESTAURANT

a todas horas del día y de la noche

¿Hola Fernando, a qué te dedicas?

Pues verás la vida que me raspo. Ni duermo. De diez de la mañana a dos de la tarde tomo el vermut en el Club Femenino la Concha, que es servido por señoritas más guapas y más simpáticas. Algunos días almuerzo allí, que sirven divinamente; que hace buen día de sol, me voy a la Venta del Carmen, tomo café y me tuasto, oyendo el portentoso altavoz; a la caída del sol me voy al Club, tomo unos chatos, como allí, tomo el café y me quedo cogiendo sitio para el cabaret, que es lo más divertido que hay en Córdoba, y no sé lo que me pasa que amanezco todas las mañanas en la Venta del Carmen. ¿Qué habilidad será la óc Manolo?

Los domingos y días festivos de 6 a 8 sección
vermut con señoritas de pista



LOLA JAEN

SALON DE THE DEL CINE GÓNGORA

Cafés, The, Chocolates

Se sirven toda clase de aperitivos
a precios corrientes

THE COMPLETO 2.00 PTAS.

Entrada libre en el Salón de The

¡MUY INTERESANTE!

Se pone en conocimiento del distinguido público de Córdoba y toda su provincia, que de las dos sombrerías que tiene Padilla Crespo en Córdoba, queda la de la calle Gondomar, número 3, como central, en cuyo establecimiento está personalmente Padilla Crespo a la disposición de quien le honre con su visita, participándole que el décimo de Lotería que regala diariamente y el día de venta que sortea mensual, solo queda implantado este sistema para los clientes que compran en la calle Gondomar, número 3.

PEDID CONAC CABALLERO

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

San Francisco, 58.
Badanas, 6,

ARRENDAMIENTOS:

Málaga, 1, local para comercio o industria con sótano.

Doce Octubre, sin número, dos locales para almacenes o taller.

Tomás Conde, 6, piso alto.

San Felipe, 9, dos locales para comercio.

Fernández Ruano, 9, portal para industria.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora 28), de 9 a 2.

COLCHAS DE SEDA

DESDE 18 PESETAS

en todos colores. COLCHAS ORIENTALES de gran capricho. COLCHAS DE DAMASCO en todas las combinaciones. COLCHAS DE Crespón LISAS Y BORDADAS. ENORMES EXISTENCIAS. PRECIOS DE FÁBRICA. DISPONEMOS DE FLECOS PARA TODA CLASE DE COLCHAS.

Almacenes Hierro Aragón

ALMACÉN DE SACOS DE TODAS CLASES

Para Harinas, Cereales y Aceitunas

Alfonso Molina Padilla

Gutiérrez de los Ricos, 20

CORDOBA :: T.º 1718

RELOJES BARATISIMOS

De pared	60'00 Ptas.
Despertadores	10'00 "
De pulsera	15'00 "
De bolsillo	8'50 "

PLATERIA, FILIGRANA CORDOBESA

RELOJERÍA ROYAL

En la acera de La Campana

COÑAC CABALLERO

Teléfonos de LA VOZ 2435 y 2437